Φυλλάδιο 10.5

Νεκτάριος Τζαβέλλας

                                                                                                                                    Μαθηματικός

Σημειώσεις Γεωμετρίας Β΄Λυκείου

Κεφάλαιο 100

Τζαβέλλας Νεκτάριος.                                                                                                               

ΕΜΒΑΔΟΝ ΚΑΙ ΟΜΟΙΟΤΗΤΑ

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
1. Τα τρίγωνα ΑΒΓ , Α΄Β΄Γ΄ είναι όμοια με λόγο ομοιότητας λ=
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.Αν (ΑΒΓ)=6 να υπολογίσετε το (Α΄Β΄Γ΄).


2. Τα τρίγωνα ΑΒΓ , Α΄Β΄Γ΄ είναι όμοια. Αν ΑΒ=5 , ΑΓ=7 , Β΄Γ΄=3 και (ΑΒΓ)=4(Α΄Β΄Γ΄) να υπολογιστούν τα ΒΓ , Α΄Β΄ , Α΄Γ΄.


3. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και έστω Δ , Ε σημεία των ΑΒ και ΑΓ τέτοια ώστε ΑΔ=
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ΑΒ και ΑΕ=
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ΑΓ.
α) Να εξετάσετε αν ΑΒΓ όμοιο με το ΑΔΕ.
β) Να δείξετε ότι (ΑΔΕ)=
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 (ΑΒΓ).

4. Ομοια αν τα Δ και Ε βρίσκονται στις προεκτάσεις ΒΑ και ΓΑ αντίστοιχα , Να δείξετε ότι (ΑΔΕ)=
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 (ΑΒΓ).


5. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και έστω Δ , Ε , Ζ σημεία των ΑΒ , ΒΓ , ΑΓ αντίστοιχα  τέτοια ώστε: ΑΔ=
[image: image6.wmf]3
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ΑΒ , ΒΕ=
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ΒΓ, ΓΖ=
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ΓΑ.
α) Να εκφράσετε τα (ΑΔΖ) , (ΒΔΕ) , (ΓΕΖ) σε σχέση με το (ΑΒΓ)
β) Να δείξετε ότι (ΔΕΖ)=
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(ΑΒΓ).


6. Δίνεται τρίγωνο ΔΕΖ. Προεκτείνουμε τις πλευρές ΔΕ , ΕΖ , ΖΔ και παίρνουμε τμήματα ΕΑ=ΕΔ , ΖΓ=ΕΖ και ΔΒ=ΔΖ αντίστοιχα. Να δείξετε ότι (ΑΒΓ)=7(ΔΕΖ).


7. Σε τρίγωνο ΑΒΓ φέρνουμε το ύψος ΑΔ .Από ένα σημείο Κ του ΑΔ για το οποίο ισχύει 
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 , φέρνουμε παράλληλη στη ΒΓ η οποία τέμνει τις ΑΒ και ΑΓ στα σημεία Μ, Ν αντίστοιχα.
α) Να δείξετε ότι ΑΒΓ όμοιο με το ΑΜΝ και να βρεθεί ο λόγος ομοιότητας τους λ.
β) Να υπολογιστεί ο λόγος 
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 και να δικαιολογήσετε ότι είναι ίσος με λ.
γ) Να εκφράσετε το (ΑΜΝ) σε σχέση με το (ΑΒΓ).
δ) Να εκφράσετε το (ΜΝΓΒ) σε σχέση με το (ΑΒΓ).


8. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και έστω Ζ το μέσο της πλευράς ΑΓ. Προεκτείνουμε τη ΒΓ και παίρνουμε τμήμα ΓΔ=
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ΒΓ. Να βρείτε το λόγο 
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9. Εστω ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ πλευράς α και ΔΕΖ τρίγωνο με Δ=1200. Να δείξετε ότι 
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10. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Από ένα σημείο Ο εσωτερικό του τριγώνου φέρνουμε κάθετες στις πλευρές ΑΒ , ΒΓ και ΓΑ και πάνω σ΄αυτές παίρνουμε τμήματα ΟΔ=ΑΒ , ΟΕ=ΒΓ και ΟΖ=ΓΑ. Να δείξετε ότι (ΔΟΕ)=(ΑΒΓ) και (ΔΕΖ)=3(ΑΒΓ).


11. Θεωρούμε παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ και στις προεκτάσεις των πλευρών του ΑΒ, ΒΓ , ΓΔ και ΔΑ παίρνουμε τμήματα τέτοια ώστε ΒΕ=ΒΑ , ΓΖ=ΓΒ , ΔΘ=ΔΓ  και ΑΗ=ΑΔ. Να δείξετε ότι:
α) ΕΖΗΘ παραλληλόγραμμο.
β) (ΑΒΓΔ)=
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(ΕΖΗΘ).
12. Εστω οξυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ και τα ύψη του ΒΕ και ΓΔ .Αν ΑΒ=8 και ΑΕ=3 .Να υπολογιστεί ο λόγος 
[image: image18.wmf])

(

)

(

ABG

ADE

.
13. Εστω ΑΒΓ ορθογώνιο  τρίγωνο με Α=900 ,ΑΓ=3 ,ΑΒ=4 και ΑΔ το ύψος του. Να υπολογιστεί ο λόγος 
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14. Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ με ΓΔ=10 , ΒΓ=4 και Α=1200.Στη πλευρά ΑΒ θεωρούμε σημεία Ε και Ζ έτσι ώστε ΑΕ=ΕΖ=ΖΒ. Εστω Κ το σημείο τομής  των ΔΕ και ΓΖ , να υπολογιστούν:
α) Το (ΑΒΓΔ)
β) Το (ΓΔΕΖ)
γ) Το (ΕΖΚ)


15.  Να δείξετε ότι κάθε τετράπλευρο ΑΒΓΔ έχει διπλάσιο εμβαδόν από το παραλληλόγραμμο ΕΖΗΘ που έχει κορυφές τα μέσα των πλευρών του. Αν ΕΗ
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 να αποδείξετε ότι (ΑΒΓΔ)=ΕΗ
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16. Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ  με ΑΒ=ΑΓ=6 και Β=Γ=300
α) Να υπολογιστεί το ΕΑΒΓ.
β) Αν Ε σημείο της ΑΒ τέτοιο ώστε ΑΕ=
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ΑΒ και ΑΔ το ύψος του τριγώνου ΑΒΓ , να βρεθεί το (ΔΕB).
γ) Αν η παράλληλη από το Α προς την ΒΓ τέμνει τη ΔΕ στο σημείο Η , να βρεθεί το (ΑΕΗ).

17. Αν ΑΔ , ΒΕ , ΓΖ  τα ύψη ενός οξυγώνιου τριγώνου ΑΒΓ και Η το ορθόκεντρο του να αποδειχθεί ότι:
α) ΑΗΒ+Γ=1800
β) 
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γ) 
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18. Αν ΑΔ , ΒΕ , ΓΖ  τα ύψη ενός αμβλυγώνιου τριγώνου ΑΒΓ , με Β>900 και Η το ορθόκεντρο του να αποδειχθεί ότι:
α) ΒΗΓ=Α.
β) 
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γ) 
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19. Δίνεται ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ, πλευράς α. Στίς πλευρές ΑΒ , ΒΓ , ΓΑ παίρνουμε αντίστοιχα τα σημεία Δ , Ε , Ζ  τέτοια ώστε να είναι ΑΔ=ΒΕ=ΓΖ=
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 α. Να υπολογίσετε συναρτήσει του α τα παρακάτω εμβαδά:
α) Του τριγώνου ΑΔΖ.
β) Του τριγώνου ΔΕΖ.
γ) Του περιγεγραμμένου κύκλου του τριγώνου ΑΒΓ. 

20. Θεωρούμε τρεις  διαδοχικές γωνίες ΧΟΨ , ΨΟΖ , ΖΟΧ έτσι ώστε    ΧΟΨ =ΨΟΖ=1500.Στις ημιευθείες ΟΧ , ΟΨ . ΟΖ παίρνουμε αντίστοιχα τα σημεία Α , Β , Γ τέτοια ώστε ΟΑ=2 , ΟΒ=4 και ΟΓ=6.
α) Να υπολογίσετε το (ΟΓΑ)
β) Να υπολογίσετε το λόγο των εμβαδών 
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21. Εστω E , Z τα μέσα των πλευρών ΑΒ και ΒΓ τετραγώνου ΑΒΓΔ, πλευράς α=2. Οι ΔΕ , ΔΒ τέμνουν την ΑΖ στα Θ , Η αντίστοιχα.
α) Να δείξετε ότι ΔΕ
[image: image35.wmf].
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β) Να βρείτε τα μήκη των ΔΕ και ΔΒ.
γ) Να δείξετε ότι ΘΕ=
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και ΘΔ=
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.
δ) Να βρείτε το μήκος του ΑΘ.
ε) Να δείξετε ότι 
[image: image38.wmf]2

=

HB

DH

 , να υπολογίσετε τα ΔΗ και ΗΘ.
ζ) Να δείξετε ότι (ΔΕΒ)=(ΔΑΕ)
η) Να δείξετε ότι (ΕΒΗΘ)=
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